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SESIÓN PLENARIA 

 
 

21.- Pregunta N.º 390, relativa a número de mascarillas que se han adquirido tras la aparición del COVID, desde marzo 
de 2020 hasta marzo de 2024 e importe de las mismas, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo 
Parlamentario Vox. [11L/5100-0390] 

 
22.- Pregunta N.º 391, relativa a número de dosis de vacunas contra el COVID que se han adquirido desde marzo de 

2020 hasta marzo de 2024, cuántas se han inoculado, cuántas permanecen almacenadas y cuántas desechadas 
y sus motivos, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del Grupo Parlamentario Vox.  [11L/5100-0391] 

 
23.- Pregunta N.º 392, relativa a relación de empresas adjudicatarias de la adquisición de mascarillas tras la aparición 

del COVID, desde marzo de 2020 hasta marzo de 2024 e importes, presentada por D.ª Leticia Díaz Rodríguez, del 
Grupo Parlamentario Vox. [11L/5100-0392] 

 
 

EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Ruego al secretario primero que dé lectura de los puntos 21 a 23 
del orden del día, que se agrupan a efectos de debate. 

 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 390, relativa a número de mascarillas que se han adquirido tras la 

aparición del COVID desde marzo de 2020 hasta marzo de 2024, e importe de las mismas. 
 
Pregunta. Número 391, relativa al número de dosis de vacunas contra el COVID que se han adquirido desde marzo 

de 2020 hasta marzo de 2024, cuántas se han inoculado, cuántas permanecen almacenadas y cuántas desechadas y sus 
motivos. 

 
Y pregunta número 392, relativa a relación de empresas adjudicatarias de la adquisición de mascarillas para la 

expedición del COVID, desde marzo de 2020 hasta marzo de 2024 e importes, presentadas por doña Leticia Díaz Rodríguez 
del Grupo Parlamentario VOX. 

 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señor secretario.  
 
Tiene la palabra la Sra. Díaz para la formulación de las preguntas. 
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Gracias señor vicepresidente. 
 
Las doy por formuladas. 
 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias señora diputada. 
 
Tiene la palabra el consejero de Salud, Sr. Pascual. 
 
EL SR. CONSEJERO (Pascual Fernández): Gracias, señor presidente.  
 
Señoría, me hace usted tres preguntas en cuanto a la aparición de número de mascarillas adquiridas y realmente el 

número de mascarillas es imposible calcular. 
 
Podemos pasarle a usted los gastos que se han hecho en los contratos, pero han sido muchas las instituciones y 

luego muchísimas las donaciones que se hicieron de empresas interesadas se compraban, pero lo que sí le puedo garantizar 
es que todos los procedimientos de adquisición de mascarillas se realizaron cumpliendo la legislación a proveedores de 
confianza y proveedores que cumplieron con todos los contratos y que no hay nada ni rastro en el servicio cántabro de salud 
de ningún tipo de contrato que no cumpliera con la ley, a pesar de las dificultades, a pesar de las noches en vela que hubo 
que pasar en el servicio cántabro, comprando mascarillas y con los proveedores que venían. 

 
Y la relación no se los puedo leer porque son listas y listas empresas, se las pasaré por escrito si no tiene 

inconveniente el listado de empresas con las cantidades adjudicadas, porque es que me pregunta, empresa por empresas 
y cantidades e importe me puedo liar aquí a leer, a leer, a leer folios, si no tienen inconvenientes o las pasa por escrito, 
porque, insisto, todas siguen el procedimiento adecuado, las que compra el Gobierno de Cantabria y también se verificaron 
las que regalaban proveedores. 

 
Sé que hubo un momento en que muchos ciudadanos estuvieron confeccionándolas en los momentos iniciales de 

mayor crisis y se admitieron mascarillas hechas de tela, y todo esto, pues hasta que se normalizó, pero las que venían 
donadas con bolsas y con contrato, se verificaron todas, antes, y le pasaré la lista de los listados completos de todas las 
empresas. 
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EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias. 
 
EL SR. CONSEJERO (Pascual Fernández): ¡Ah! las vacunas, perdón se me ha pasado la de las vacunas. 
 
Las vacunas se compraron todas las vacunas de encomienda al ministerio, no, la comunidad autónoma de Cantabria 

no lo compró ninguna y las desechadas han sido básicamente las últimas de HIPRA, que no se han puesto, de HIPRA 
porque cambió el virus, entonces, aquellos que se tenían que también le mandó el ministerio se devolvieron, pero las demás, 
en Cantabria se pusieron todos los que fuimos comprando y era por contrato centralizado, que en realidad no era el 
ministerio, perdón, voy a decir lo bien, las compro la Comunidad Económica Europea y las mandó al ministerio y el ministerio 
nos las mando a nosotros. 

 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señor consejero.  
 
Sra. Díaz, tiene la palabra para la réplica.  
 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Gracias, consejero, bastante imprecisión por su parte. 
 
Mire, hemos sabido que hubo desalmados, como usted sabe, que decidieron enriquecerse a costa del dolor asociado 

a la pandemia de COVID 19, y que existió una trama corrupta en el seno del Gobierno socialista, usted lo sabe. 
 
Hemos sabido también que utilizaron las influencias políticas para forzar a distintas administraciones públicas a 

comprar material, a quien carecía de experiencia, a quien carecía de capacidad y a quien no ofrecía la calidad necesaria 
para el fin pretendido. 

 
Mire, yo le voy a poner un ejemplo de Cantabria, porque fuimos bastante conocidos y me sorprende que usted en 

esa imprecisión, permítame que le diga de respuesta, no se acuerde, por ejemplo, de las famosas revilletas compradas como 
como algo para, todos las recibimos en casa no servían para nada, pero se compraron yo, de hecho, lo supe viendo un día 
la televisión porque esto se anunció en la sexta y bueno, parecía muy, muy gracioso entonces, porque decían que eso era 
menos que nada. 

 
Pero fíjese que fueron 150.000 euros en material no homologado, que no protegía, que no se ajustaban, que no eran 

útiles para lo que debían de saber, de servir y se nos dijo que habían comprado unas 1.200.000 unidades, haga usted la 
cuenta, unas 1.200.000 unidades entre 350.000 euros nos costaba ocho euros cada revilleta. 

 
Nos mandaron un paquete de cinco a casa, o sea, por lo visto, 40 euros por…mire, yo creo que es responsabilidad 

de la Administración y en este caso suya como gestor, pues saber primero dónde están los informes técnicos que avalaron 
ese derroche, a mi juicio, de dinero público, porque le insisto que no servía para nada. Yo le digo lo que lo que nos has 
trasladado. 

 
Sabemos también usted lo ha dicho, que por parte del Ministerio de Sanidad han publicado que existen millones de 

dosis de vacunas almacenadas, algunas devueltas, como usted ha dicho también por comunidades autónomas y que otros 
muchos millones se han desechado por caducidad. 

 
Mire, yo sé que a ustedes les trae, les trae, les provoca dolor de cabeza que yo les insista aquí en que hay que 

investigar el mal uso, sí sé si se hizo del dinero público, hay que investigarlo. 
 
Entonces, yo le hacía unas preguntas pensando que bueno usted dice esto es imposible de calcular hombre vamos 

a ver cuándo se abren, cuando se abren los contratos, los contratos tienen un importe, unas cuantías, una cosa, yo creo que 
sí que sí se puede precisar, consejero, que igual la pregunta exigía un trabajo que no ha podido dedicarle, no le que no, pero 
fíjese, es que yo la las máxima socialista de que el dinero público no es de nadie, pues me irrita bastante, y yo lo que 
pretendía era que usted nos informara aquí pues de las tres cosas que le he preguntado, que tampoco creo que fuera tan 
complicado. 

 
Usted dice el número de mascarillas es imposible. Oiga, pero si usted coge todos los contratos que se han hecho de 

suministro de mascarillas, yo no lo veo tan imposible, sinceramente se lo digo. Otra cosa es que a usted le suministren un 
1.000.000 o 2.000.000 o 5.000.000 y de esos me diga, bueno, pero en el almacén quedan no sé cuántos, bueno, esos, pues 
si es posible, pero no le voy a pedir que las cuentas, pero usted sí que tiene que saber qué es lo que han comprado, que es 
lo que han adquirido. 

 
Lo de las dosis de la vacuna, le digo lo mismo, usted me dice, y es cierto, Unión Europea, ministerio, pero luego estas 

se remitían a las comunidades autónomas. 
 
Hay otras comunidades autónomas que sí han facilitado esta información, que yo le estoy pidiendo aquí que han 

dicho, pues mire usted, han caducado en tal comunidad, han caducado, tantas se han devuelto tantas han dejado, bueno es 



 
 
 

DIARIO DE SESIONES   

Serie A - Núm. 24 18 de marzo de 2024 Página 1627 

 
lo que yo le preguntaba, pero, sobre todo porque, insisto, como las cosas no son gratis y hay que pagarlas, se trata de ver 
si se ha gestionado adecuadamente, si no se gestiona adecuadamente, qué podemos hacer al respecto. 

 
Y luego lo último que le preguntaba, que si hay comprendo que usted me diga que son muchísimas bueno, ya, pero 

cuando reciba lo que se ha comprometido esos listados me dice, ustedes es imposible ver las empresas adjudicatarias, 
entenderá usted que yo esa pregunta se la hacía porque por muchas que sean, yo quiero comprobar en ese listado que las 
del famoso caso Koldo, pues ninguna nos ha afectado a Cantabria, es lo que yo pretendía, que ustedes en fin lo mirara y 
ver si, de alguna manera, pues, teniendo en cuenta que el Gobierno de aquel momento era un Gobierno socialista y que 
parece que llamaron a la puerta de todas las administraciones que pudieron, incluso las que no eran socialistas, pues con 
más motivo, es posible que hayan llamado aquí a la puerta, y ese era mi única pretensión. Nada, nada de cuestionamientos 
más allá de tener la información para poder valorarla.  

 
Gracias. 
 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señora diputada.  
 
Tiene la palabra el señor consejero de Salud para la dúplica.  
 
EL SR. CONSEJERO (Pascual Fernández): Gracias señor presidente. 
 
Señoría no, no, no entiendo sus preguntas francamente. Le he dicho que lo voy a pasar la información detallada por 

escrito, por no leer aquí los folios, pero entro al ordenador los tengo ahí, le leo todas las empresas contratadas, lo que no 
puede hacer usted es sembrar la sospecha aquí de funcionarios, no porque es que yo era funcionario del servicio cántabro 
de salud y era jefe de servicio, y estuve comprobando la calidad y las compras que hacíamos, y usted, usted aquí viniendo 
con la sorpresa de Koldo y Koldo y no sé quién. 

 
No, mire, ya se lo he dicho, ninguna, ninguna empresa vinculada al caso Koldo que sepan de las que se han publicado, 

ninguna está en fecha terceros, ninguna, ninguna, por ya se lo digo yo, ninguna por eso le he dicho que se han comprado 
correctamente y siguiendo los procedimientos que usted viene aquí a sembrar, la sospecha, a sembrar la duda, y mire usted, 
no era un Gobierno del Partido Popular que gobernaba, pero le estoy diciendo que aquí se ha comprobado cómo se compró 
bien y que ninguna empresa estaba sometida a ese servicio cántabro de salud y en el resto de consejerías y empresas 
públicas del Gobierno, que hemos verificado que ninguna empresa de las que han salido yo no sé mañana, si mañana sale 
otra que yo no soy adivino, de las que han salido en ninguna y ya está y no hay nada más, no hay detrás nada. 

 
Entonces pregunte usted lo que quiera, pero pregunto y no me diga cuántas vacunas para luego salirme con el caso 

Koldo, ¿quiere saber el número de vacunas? se las digo si quiere hablar del caso Koldo, hablamos del caso Koldo, vale, 
pero ustedes no mezcle las cosas, no intente decir de no se compran bien o si se compran bien o que hay sombra de duda 
de lo que se compra, porque el Gobierno de Baleares, porque el Gobierno de Canarias y porque no sé quién hay una sombra 
de duda, pero aquí es usted la que ha traído es usted la que ha traído ese debate, porque les recuerdo que aquí durante 
toda la pandemia este Parlamento siga funcionando y su partido estuvo aquí participando en la Comisión como estuvimos 
todos y al mismo tiempo siguieron funcionando las instituciones. y traer ahora a cuento de que levantar la sospecha, y 
preguntarme preguntas del listado y luego me sale con un argumentario, no, mire eso, no se lo voy a aceptar, la verdad, 
ahora que la información que usted ha pedido la va a tener y la voy a hacer pública además no tengo ningún problema, pero 
yo no estoy aquí para salir a decir que es que he tenido que devolver tantas vacunas que han caducado; pues claro que 
caducan como cantidad de medicamentos, que caducan en los hospitales, cantidad de medicamentos que hay que 
devolverlos y que hay que deshacerse de ello, pero es que eso es gestión diaria. 

 
Que es que usted, funcionaria que trabaja la Administración por el amor de Dios y ha estado trabajando la 

Administración ni sabe y ha sido secretaria general de la consejería, no me venga ahora con estas dudas, por favor, 
introduciendo la sombra de la duda, repartir porquería entre todos, porque están Koldo, y ya lo sé que está Koldo y que hay 
muchísimo que investigar, lo sé y soy perfectamente consciente, pero el resto instituciones que no están salpicados no veo 
porque no veo la necesidad de salpicarlas. 

  
 
EL SR. LIZ CACHO (en funciones de presidente): Gracias, señor consejero.  
 
Concluido el orden del día y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.  
 

(Finaliza la sesión a las veinte horas y treinta y tres minutos) 
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